

## 职场 “佛系” 员工生存指南！

**编者按：读者朋友们，大家好！我是丁振宇！我 12 年就考进了农业局。丹阳老师在前文提到的王强、肖鹏、李大年，都属于特别能算计的人。他们都是我的同事！看惯了他们之间的尔虞我诈，你捅我一刀，我砍你一剑！这是图什么呢？！**

我有自己的副业！（我是外国语言文学专业的，为了不浪费自己的资源，我跟一些大学旧友成立了一个翻译公司，借着一带一路的势头，专门给商户做翻译的。公司注册的是我堂弟的名字！你懂的！）一个月收入大概七八万的样子。因此我在官场上没有太大的利益诉求！

我只求做到“我不招惹别人，别人也别来惹我”！！在有些人看来，这可能比苦心孤诣的钻营怎么往上爬还难。但我却做到了。我给大家分享一下心得体会！

## 正文：

有人的地方就又江湖，职场里面的人为了名利可以掐的不亦乐乎，领导领导的玩法，员工有员工的谋略。这里讨论的是一种普遍情况：性格原因不喜欢与人争斗，抑或对名利没那么多追求，如何在单位混的自在呢？

职场上不缺聪明人，但老实人也大有人在，在通常情况下，人们都会找软柿子捏，这个时候老实人如果沉默寡言，很容易成为各种欺凌对象和“替罪羊”。难道那些敬业肯干，不善表现的老实人就这样了吗？其实不然，笔者经过多年摸索，总结出以下几套“护身利器”。

第一、入职保持低调，适当时候秀肌肉，吓阻“跃跃欲试”的霸凌者

进入一个新的群体，大家其实都像《三体》里面的黑暗森林一样，互相揣摩对方的脾气和个性。这个时候老实人最佳的策略的收敛性情，多进行观察，在适当的公开场合，可

以展示一下自己的身体素质和炸毛性格。笔者当年进入职场，故意打造一副会散打的人设（当然的确会一些招数），偶尔给同事们表演，在一些小事情上故意吹毛求疵，展现不是很好说话的印象。这样的用意，一是让那些潜在的挑事人掂量一下欺负人的成本，而且面对的是一个脾气火爆的人，稍不留神走火。所谓“小人”，趋利避害是他的天性，再选择欺负的对象的时候，“性价比”也是需要考量的。

如果还是有一些不识好歹的人找茬，想靠踩人刷存在感。重点来了，我们要在“理”上占据制高点，甚至为了积累“势能”让对方获得一些满足感，等对方“过瘾”差不多了，我们再发起总攻，全方位和对手进行死磕，让对手不胜其扰，彻底“去根”，同时也强烈震慑那些蠢蠢欲动的“活跃分子”。比如：公开让对方知道，你欺负我，我就杀你全家，绝不少一个！而且半夜就干掉你，绝不等天亮，你可以试试！

在这个操作过程中，要注意拉拢同事建立统一战线，让对手变得“人神共愤”，大张旗鼓地造势！你真的要杀他全家吗？不用啊！过过嘴硬，他已经吓破胆了，众人也见识你的厉害，足够啦！

触我底线者，睚眦必报，你没有看错，对于不识抬举的人，一定要在精神和肉体上把他搞成猪头，不要怕哪些汹汹的来犯之

“敌”，毛爷爷说过：“打的一拳开，免得百拳来！”，有这等傻货来帮咱垫脚，何乐而不为呀！（更新微信：dedao2016）

在这里讲个真实例子，某单位一个初任公务员小张很老实，被同事霸小李凌欺负，小张“忍无可忍”把霸凌者的“事迹”扩展开，而且追着找他麻烦，并放出话，当事人和南方周末等报纸有业务往来，如果小李不道歉，那么就捅上网。同时，小张利用“诸葛亮表演法”，给领导一种自己受到了欺负，精神不振的感觉。逼的领导为了息事宁人不得不介入！最后事情如同小张预想的趋势发

展，欺人者受到严肃处理，以正视听。经过这一件事，小张的人设的气势打出来了，大家都知道这家伙不好惹，自此平安。

第二、工作一段时间后，多结交同事朋友，但不轻易发表意见

与同事关系保持不远不近，吃吃喝喝可以，但不要轻易发表意见，不轻易站队，给人一种此人厚道，没有什么心眼之类的憨厚形象，对这样的人，大家是不会设防的，也不会当回事。对于讨厌的人，也适当保持链接，不做价值观评判。

第三、找到靠谱的靠山，根据形势及时进行调整。

即便不谋官，找到一个轻松的岗位也是必要的，这个时候就要找到能说上话的“靠山”了。有两种领导一定要链接，一是直接领导，他是直接管理你的，县官不如现管，二是单位一把手。对于直接领导，可以拉拢以哥们论，这样你在他手下会轻松舒服。对于单位一把手，逢年过节恰到好处输送点利益，人

情打点，打造一个扎实干活的“老黄牛”形象，像这种既不谋职，也不找麻烦，而且还送礼的员工，领导自然希望多多益善，这样，良好的人设在领导心里扎根了，那么即使有人想砸黑砖，也起不了什么波澜。当然，领导身边的人(如司机)也是我们的拉拢对象。谁在位不重要，重要的是，我们通过一波操作，让直接领导和单位一把手给我们加了一层保护罩。

第四、打造“胸无大志”的人设，逐步在职场隐匿化

不得罪人，也不欺负人，与领导搞好关系这还不够，适当的时候，要打造胸无大志的人设，比如养养闲，盘盘核桃等，这样给人一种错觉，这家伙没有上进心，对“我”威胁不大，那些职场争狠斗勇之流，会主动回避此等“老实人”，当两拨人都的差不多了，“老实人”恰恰是双方都要争取的对象。斗争是一种艺术，妥协更是。

第五、养成“无为”心态，摒弃攀比心，做一个乐活的看戏人

对同事乐呵呵，对领导谦恭有礼，不占位，不越位，老老实实干本行，其实还需要一种“无为”心态，放弃攀比和执着心，烦恼会烟消云散。当很多人为争个功名掐的沸沸扬扬的时候，我们却是在泡一壶香茗乐得其所。有人的地方就有江湖，有人的地方就有争斗，到头来到手的名利，最终也不过是太虚幻境，而无争的境界就高太多了，看到明白了，心情也就自在了。身在娑婆世，心在逍遥游！

笔者认为，佛系是一种高端的生活姿态，但是他需要一定的暴力护航展示，或威力（权势）护法！你看到的是与世无争，其实是极深城府，深不可测！试问，谁会不顾代价地硬碰硬呢？在这种强大气场的加持下，佛系，也就是你看到的拈花一笑，饭后茶余的怡人风景了！